



Совет Безопасности

Семьдесят первый год

Предварительный отчет

7824-е заседание

Пятница, 2 декабря 2016 года, 11 ч. 00 м.
 Нью-Йорк

Председатель: г-н Оярсун Марчеси (Испания)

Члены:

Ангола	г-н Лукаш
Китай	г-н Шэнь Бо
Египет	г-н Абулатта
Франция	г-н Ламек
Япония	г-н Окамура
Малайзия	г-жа Аднин
Новая Зеландия	г-н Таула
Российская Федерация	г-н Ильичев
Сенегал	г-н Сисс
Украина	г-н Фесько
Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии	г-н Уилсон
Соединенные Штаты Америки	г-жа Коулман
Уругвай	г-жа Каррион
Венесуэла (Боливарианская Республика)	г-н Мендес Гратероль

Повестка дня

Положение в Либерии

Специальный доклад Генерального секретаря о Миссии Организации Объединенных Наций в Либерии (S/2016/968)

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в *Официальные отчеты Совета Безопасности*. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов (Chief, Verbatim Reporting Service, room U-0506). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

16-41114 (R)



Документ
расширенного доступа

Просьба отправить
на вторичную переработку



Заседание открывается в 11 ч. 05 м.

Выражение признательности предыдущему Председателю

Председатель (*говорит по-испански*): Поскольку это первое открытое заседание Совета Безопасности в декабре, я хотел бы воспользоваться этой возможностью и от имени Совета воздать должное Постоянному представителю Республики Сенегал Его Превосходительству послу Фоду Секу за его работу в качестве Председателя Совета в ноябре. Уверен, что выступаю от имени всех членов Совета, выражая нашу глубокую признательность послу Секу и его делегации за огромное дипломатическое мастерство, с которым они руководили работой Совета в прошлом месяце.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Положение в Либерии

Специальный доклад Генерального секретаря о Миссии Организации Объединенных Наций в Либерии (S/2016/968)

Председатель (*говорит по-испански*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в заседании представителя Либерии.

На основании правила 39 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в заседании следующих докладчиков: заместителя Генерального секретаря по операциям по поддержанию мира г-на Эрве Ладсуса; заместителя Постоянного представителя Швеции и представителя заместителя Председателя Комиссии по миростроительству г-на Пера Тёрессона; а также национального координатора Западноафриканской сети по миростроительству — организации «Участие женщин в процессе миростроительства в Либерии» г-жу Викторию Уолли.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта повестки дня.

Я хотел бы обратить внимание членов Совета на документ S/2016/968, в котором содержится специальный доклад Генерального секретаря о Миссии Организации Объединенных Наций в Либерии.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Ладсусу.

Г-н Ладсус (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, я благодарю Вас за предоставленную мне возможность представить Совету Безопасности специальный доклад Генерального секретаря по Либерии (S/2016/968). Прежде всего я хотел бы выразить глубокую признательность Совету за ту поддержку, которую он неизменно оказывает Либерии, в частности по линии развернутой Миссии Организации Объединенных Наций в Либерии (МООНЛ).

Как известно членам Совета, эта стратегическая оценка положения в Либерии является третьей и итоговой из всех оценок, проведенных нами в этом году в Западной Африке, которые, на мой взгляд, привели к преобразованию миротворческого присутствия в регионе. Как отмечается в докладе, политическая обстановка в Либерии характеризуется подготовкой к президентским и парламентским выборам, запланированным на октябрь 2017 года. Они должны привести к инаугурации нового президента в январе 2018 года, что станет исторической вехой для демократии в Либерии. Мирное и успешное проведение выборов и последующая передача власти станут залогом обеспечения стабильности в Либерии. В этой связи следующий год будет иметь решающее значение. Он покажет, насколько прочны основы мира, которые мы закладываем с момента окончания конфликта 13 лет назад. Народ и правительство Либерии при поддержке своих партнеров обязаны обеспечить принятие мер в целях проведения свободных, справедливых, транспарентных и заслуживающих доверия выборов, результаты которых будут признаны всеми.

В области политики произошли некоторые обнадеживающие события в период после сентября, когда мы провели оценку, которая легла в основу доклада Генерального секретаря. В то время сохраняющееся противостояние в Палате представителей серьезно замедлило процесс осуществления законодательной повестки дня, включая реформы, необходимые для поддержания мира. Однако 5 октября Палата представителей выбрала нового спикера, который объявил о своем намерении сосредоточить внимание на улучшении взаимоотношений и координации действий с правительством в интересах достижения прогресса по повестке дня в области развития.

Восьмого ноября законодатели вновь провели внеочередную сессию продолжительностью один месяц во время ежегодного перерыва в целях продвижения работы по важнейшим законодательным актам. На-

пример, они приняли закон о земельном управлении и ратифицировали 32 протокола и конвенции Экономического сообщества западноафриканских государств, в том числе по вопросам демократии и благого управления. Кроме того, законодатели обсудили конституционные поправки, представленные президентом более года назад, а также пакет законодательных мер, касающихся земельной реформы, экономических и финансовых рамочных механизмов и борьбы с терроризмом. Я считаю, что все это свидетельствует о приверженности избранных представителей достижению конкретных результатов на благо своих избирателей. Мы рассчитываем на дальнейший реальный прогресс в осуществлении законодательной повестки дня.

Кроме того, произошла некоторая реорганизация политических партий. В ноябре три основные оппозиционные партии сформировали Коалицию за демократические перемены, с тем чтобы противостоять правящей Партии единства на выборах в октябре следующего года.

Одним словом, положение в Либерии остается стабильным. После завершения в июне переходного процесса в сфере безопасности не было зарегистрировано никаких серьезных инцидентов, которые бы потребовали вмешательства МООНЛ. Более того, за весь 2016 год не произошло ни одного инцидента, который оправдал бы ответные вооруженные действия со стороны МООНЛ. Группу по оценке, возглавляемую моим коллегой г-ном Эль-Гассимом Ване, особенно впечатлила приверженность и решимость национальных сотрудников служб безопасности. Несмотря на серьезные трудности в плане финансирования, материально-технического обеспечения и оснащения базовым оборудованием, мужчины и женщины, входящие в состав сотрудников Национальной службы безопасности, продемонстрировали решимость в выполнении своих суверенных обязанностей по защите населения и охране государства.

Органы безопасности продолжают развиваться. Со времени проведения оценки Либерийская национальная полиция увеличила численность своих сотрудников. Управление по борьбе с наркотиками провело важные операции в партнерстве с Интерполом. Национальная полиция и иммиграционные службы рассматривают новые законодательные акты, которые, в случае принятия, будут способствовать укреплению профессиональных правоохранительных учреждений с сильными механизма-

ми гражданского надзора для защиты населения от любых злоупотреблений. Вместе с тем сохранение достигнутых результатов потребует постоянных и более значительных инвестиций в сектор безопасности, а также соответствующих улучшений в судебном и пенитенциарном секторах.

Правительству Либерии необходимо решить множество первоочередных задач за последний год работы нынешней администрации, чтобы она передала следующей администрации страну, которая действительно встала на путь преобразований. Необходимо внедрить и реализовать целый ряд политических и институциональных реформ. Органы безопасности и обороны требуют постоянного развития. Необходимо создать механизмы демократического контроля и оснастить их всем необходимым, чтобы они могли эффективно выполнять свои функции. Следует учредить правозащитный орган с расширенным мандатом, который подразумевает обязательное наличие достаточного потенциала и ресурсов для того, чтобы он мог выполнять свой мандат. Граждане по-прежнему рассчитывают на самые элементарные услуги, которые должны быть предоставлены правительством. Давайте не будем забывать о том, что вскоре нас ожидает серьезный избирательный процесс, для которого потребуются значительные ресурсы.

Все эти и другие приоритетные задачи должны выполняться в условиях весьма ограниченных финансовых возможностей. Восемьдесят семь процентов национального бюджета, составляющего примерно 600 млн. долл. США, выделяется на покрытие текущих расходов. Мы знаем, что экономическая обстановка характеризуется мерами жесткой экономии и прогнозами на весьма незначительный экономический рост. С момента опубликования специального доклада Генерального секретаря правительство поручило всем министерствам, учреждениям и другим государственным органам сэкономить дополнительно 5 процентов от их утвержденных бюджетов.

Два года назад Совет установил крайний срок передачи в полном объеме функций по обеспечению безопасности от МООНЛ национальным учреждениям. Это решение стало выдающимся подтверждением уверенности в том, что страна покончила с прошлой нестабильностью и зависимостью. Это было нелегкой задачей для нестабильной страны, недавно пережившей разрушительные последствия лихорад-

ки Эболы, которую Совет признал в качестве угрозы международному миру и стабильности. В то же время либерийские учреждения приняли этот вызов и завершили процесс перехода в плане безопасности к установленному на 30 июня сроку.

После тщательной оценки достигнутого прогресса и существующих препятствий Генеральный секретарь в специальном докладе изложил три возможных варианта будущего МООНЛ с учетом параметров, разработанных Советом, а именно, ситуации в плане безопасности в стране и общего потенциала Либерии в деле поддержания стабильности. Эти варианты включают, во-первых, возможность вывода сил МООНЛ и создания последующей миссии; во-вторых, сохранение статус-кво; и, в-третьих, возможность дальнейшего сокращения численности МООНЛ.

Независимо от решения Совета, по нашему мнению, важно, чтобы вопрос о положении в Либерии и далее оставался на повестке дня Совета в период формирования следующей администрации. Мы будем тесно сотрудничать с этой администрацией в деле разработки рекомендаций относительно дальнейшего сотрудничества Организации Объединенных Наций с Либерии и после июня 2018 года. В течение следующих 18 месяцев будет необходимо сохранить миссию, которая способна оказывать эффективные добрые услуги и политическую поддержку, обучать сотрудников служб безопасности и правоохранительных органов, а также наблюдать за положением в области прав человека и наращивать потенциал. Хотя мы полностью уверены в способностях национальных служб безопасности, мы считаем крайне важным сохранение определенных возможностей для реагирования на чрезвычайные обстоятельства в случае ухудшения ситуации, которое может привести к дестабилизации.

Таким образом, для каждого из трех вариантов, изложенных в специальном докладе Генерального секретаря, одним из важнейших элементов нашего планирования на случай чрезвычайных ситуаций является задействование сил быстрого реагирования, которые в настоящее время развернуты в Ямусукро, Кот-д'Ивуар. Эти силы будут переведены в состав Многопрофильной комплексной миссии Организации Объединенных Наций по стабилизации в Мали, когда операция Организации Объединенных Наций в Кот-д'Ивуаре завершится в начале следующего года. Как известно членам Совета, эти силы обладают ман-

датом на оказание Либерии внешней поддержки для поддержания оперативных мер реагирования либерийских сил обороны и безопасности. Члены Совета также, возможно, помнят о том, что часть этих сил была развернута в Центральноафриканской Республике в прошлом году, где они оказали исключительную и крайне важную поддержку в ходе визита Его Святейшества Папы в Банги, а также в ходе подготовки президентских выборов в стране.

Группа по оценке также услышала призыв членов либерийского гражданского общества к тому, чтобы провести серьезный самоанализ в отношении наших неудач в Либерии в целях продвижения вперед на основе взаимной подотчетности путем разработки договора, что мы только что сделали на экспериментальной основе в Центральноафриканской Республике. Этот договор позволил бы создать механизм взаимной подотчетности, который позволил бы укрепить партнерские отношения и дальнейшее взаимодействие между правительством Либерии и Организацией Объединенных Наций.

На протяжении всей своей истории Либерия была страной, которая демонстрировала удивительную стойкость и огромную способность преодолевать кажущиеся непреодолимыми препятствия. Либерийцы — это народ, который подвергался и по-прежнему подвергается разрушительным последствиям, вызванным более чем столетием систематической изоляции, десятилетиями неэффективного функционирования и 14 годами непрекращающихся жестоких гражданских войн. Не так давно либерийцы столкнулись с национальной трагедией, вызванной эпидемией Эболы, которая продолжалась больше года. Тем не менее страна продолжает преодолевать невзгоды. Она должна и далее следовать по пути позитивных преобразований.

Народ и правительство Либерии должны активизировать важную работу по формированию нации — объединенной, достигшей примирения и с подотчетным правительством, которое привержено борьбе с коррупцией в своих рядах; нации, в которой все граждане пользуются благами, которые обеспечивают богатые природные ресурсы Либерии; нации, которая несет полную ответственность за свою собственную судьбу, а учреждения и правительство которой обеспечивают базовые гарантии безопасности, защиту и оказание услуг своим гражданам.

Очевидно, что сейчас мы находимся на последнем этапе функционирования МООНЛ. Скорейшее прекращение функционирования отвечает интересам и либерийцев, и их партнеров и позволит Либерии полностью взять на себя обязанности суверенного государства. Однако именно потому, что это последний этап, необходимо приступить к нему деликатно и осмотрительно. Мы должны помнить о том, что успех МООНЛ будет оцениваться не только на основе впечатляющих результатов, достигнутых за чуть меньше чем 13 лет, но и на основе того, каким образом будет произведен вывод МООНЛ из Либерии и, возможно, в первую очередь, того, какую память сохраняют о ней либерийцы после ее ухода.

Председатель (говорит по-испански): Я благодарю г-на Ладсуса за его брифинг.

Я хотел бы напомнить всем ораторам о необходимости ограничить продолжительность своих выступлений не более чем пятью минутами, с тем чтобы Совет мог оперативно завершить свою работу. В этой связи позвольте мне воспользоваться предоставленной возможностью, чтобы напомнить ораторам о том, что мы будем использовать мигающий световой сигнал на микрофоне оратора для указания необходимости завершить выступление. Делегациям, подготовившим пространные заявления, предлагается распространить их тексты в письменном виде, а в зале выступать с их сокращенным вариантом.

Сейчас я предоставляю слово г-ну Тёрессону.

Г-н Тёрессон (говорит по-английски): Благодарю Вас, г-н Председатель, за приглашение провести в Совете Безопасности брифинг от имени Комиссии по миростроительству (КМС). Позвольте мне также поздравить Вас со вступлением на пост Председателя Совета в декабре месяце.

Мы проводим заседание на переломном этапе — перед принятием Советом Безопасности решения о будущем миротворческого присутствия Организации Объединенных Наций в Либерии. Поэтому для меня большая честь представить выводы и рекомендации по итогам недавней поездки в Либерию и организованного Комиссией по миростроительству и правительством Либерии многостороннего форума по вопросам сохранения мира в рамках переходного процесса в Либерии.

Цель поездки заключалась в определении приоритетов в области миростроительства в процессе пере-

хода и на период после миротворческого присутствия в этой стране, а также в комплектовании миссии по стратегической оценке под руководством Департамента операций по поддержанию мира. Председатель встретился с президентом Либерии, несколькими высокопоставленными представителями правительства, представителями гражданского общества, руководством Организации Объединенных Наций и членами международного сообщества и политических партий. Письменный доклад по итогам этой поездки был доведен до сведения Совета Безопасности.

Обсуждения в Монровии были посвящены двум главным вопросам: во-первых, что необходимо сделать для устранения сохраняющихся коренных причин конфликта в Либерии, и, во-вторых, в какой форме должна оказываться международная поддержка после вывода Миссии Организации Объединенных Наций в Либерии (МООНЛ). Позвольте мне остановиться на ключевых выводах.

Прежде всего, хотя никто, похоже, не считает, что Либерия подвергается непосредственной опасности возобновления конфликта, существует общее согласие в отношении того, что коренные причины и потенциальные источники конфликта в Либерии остаются неустраненными и требуют всеобщего внимания. Примирение еще не в полной мере достигнуто, что было подтверждено и самим Президентом. Стране еще только предстоит справиться с недовольством крупного маргинализованного большинства, а также вернуться к осуществлению «дорожной карты» по достижению национального примирения.

Для всестороннего и комплексного решения проблемы примирения в Либерии необходимо сильное политическое руководство. В этой связи следует отметить, что была выявлена необходимость формирования общего национального самосознания, что неоднократно подчеркивалось на многостороннем форуме. Это свидетельствует о том, что примирение в Либерии выходит за рамки принятия того, что произошло во время гражданской войны. Укрепление социальной сплоченности требует устранения исторических несправедливостей и неравного доступа к ресурсам и власти. Это, в свою очередь, связано с необходимостью распространения государственной власти за пределы Монровии, предоставления базовых социальных услуг в сельских общинах, налаживания более тесных отношений между государством и его гражданами и укрепления доверия к органам безопасности.

Мы с удовлетворением отмечаем определенный прогресс в области законодательных реформ, имеющих важное значение для миростроительства и государственного строительства, в том числе реформ, связанных с земельными правами, децентрализацией и управлением. И хотя в законодательном процессе был достигнут определенный прогресс, некоторые нормативные акты, однако, все еще не приняты, и мы должны продолжать следить за развитием ситуации. Принятие Закона о земельных правах будет не только регулировать жизненно важные имущественные права, но и содействовать проведению реформы в сельскохозяйственном секторе Либерии, потенциал которого полностью пока не реализован. Ведущая роль правительства необходима для продвижения структурной реформы в качестве важнейшей превентивной меры перед проведением выборов. Еще одна идея, сформулированная по итогам форума, заключается в том, что в институциональном потенциале сохраняются серьезные пробелы. Обеспечение верховенства права по-прежнему остается на низком уровне, а доступ к правосудию представляет собой сохраняющуюся проблему.

Значительная прослойка обездоленной молодежи представляет собой реальный фактор риска. Создание рабочих мест для молодежи, поощрение их участия и обеспечение эффективных каналов такого участия имеют важное значение, причем не в последнюю очередь сейчас, в преддверии выборов. Чтобы молодежь могла играть активную роль в миростроительстве, необходимо надлежащая поддержка.

Это подводит меня к еще одному из ключевых моментов обсуждения в ходе визита КМС — президентским выборам и выборам в законодательные органы в октябре 2017 года. Выборы были названы поворотным для Либерии моментом в качестве первой демократической передачи власти от действующего президента другому с тех пор, как она стала Республикой. Успешное проведение выборов и мирный переход позволят еще больше укрепить демократию и благое управление.

Как это часто бывает, проведение выборов сопряжено с опасностью возникновения напряженности. На пост президента баллотируется более 20 кандидатов. Усилиям по созданию прочных механизмов разрешения споров на раннем этапе, а также по разработке общих кодексов поведения и по проведению второго тура выборов необходимо оказывать

поддержку и придавать им приоритетное значение. Мы понимаем, что МООНЛ активно участвует в таких усилиях вместе с Национальной избирательной комиссией, причем обе эти структуры оказывают в этом процессе решающую поддержку. К числу других приоритетов в области подготовки к успешному проведению выборов относятся гражданское просвещение, информационно-разъяснительная и пропагандистская работа среди в основном обездоленных слоев населения. Необходимо уделить особое внимание активному участию женщин. Несколько участников встреч в Монровии отметили, что было бы преждевременно выводить миссию по поддержке мира до проведения выборов. Даже в случае сокращения ее численности полицейские контингенты могли бы играть важную роль.

Важно осознавать текущую социально-экономическую ситуацию, в которой будут проходить выборы и осуществляться переход. Экономика Либерии претерпевает значительные трудности после эпидемии Эболы и спада цен на железную руду и каучук. Показатели экономического роста за последние три года совсем не увеличились: по прогнозам Международного валютного фонда, в 2016 году они будут отрицательными и составят 0,5 процента со знаком минус. Это ограничивает налогово-бюджетные возможности, которые могут быть использованы для продвижения важнейших реформ в области миростроительства во время правления нынешней администрации. Экономический рост зависит от экономической диверсификации, однако основа экономики весьма слаба. Экономика сталкивается с огромными проблемами, такими как сокращение государственных доходов, чрезмерная зависимость от концессий, социальная изоляция в структуре управления и необходимость структурных реформ для улучшения деловой среды. В ходе поездки была представлена пугающая статистика в области образования: 63 процента либерийских детей не ходят в школу. Это является одной из сегодняшних ключевых проблем, которые имеют реальные последствия для будущего.

Что мы имеем в итоге? 2017 год станет для Либерии чрезвычайно важным годом, в котором будут проведены выборы, имеющие определяющее значение. Многие коренные причины конфликта все еще не устранены. После вывода миротворцев останутся задачи в области миростроительства — некоторые из которых касаются коренных причин конфликта, которые в Либерии все еще не устранены и требуют

постоянной международной поддержки. Эти факторы следует учитывать при определении будущего присутствия Организации Объединенных Наций после декабря 2016 года. С учетом 13 лет крупных инвестиций в МООНЛ, будет важно обеспечить ответственное и осторожное сокращение численности Миссии, которое позволит сохранить успехи и достижения и направит Либерию по стабильному и надежному пути дальнейшего упрочения мира. Руководящая роль Организации Объединенных Наций в Монровии по-прежнему имеет ключевое значение. Сохранение ее функции оказания добрых услуг будет целесообразным в период повышенной опасности обострения напряженности — в преддверии и во время проведения выборов в следующем году.

В заключение следует отметить необходимость для международного сообщества и далее уделять внимание Либерии на этом решающем этапе. Одной из первоочередных задач является обеспечение сохранения присутствия Организации Объединенных Наций и выделение ресурсов, необходимых для реагирования на сохраняющуюся потребность оказания поддержки в области миростроительства. В этой связи КМС призывает всю систему Организации Объединенных Наций активизировать совместное стратегическое планирование и рассматривает на налаживание регулярного диалога с заинтересованными сторонами по вопросу о продвижении этого процесса вперед и оказании дополнительной поддержки.

Со своей стороны Комиссия готова продолжать оказывать политическую поддержку путем обеспечения уделения Либерии постоянного внимания на международном уровне в том случае, если вопрос о Либерии будет снят с повестки дня Совета Безопасности, а также привлечения внимания к существующим проблемам. КМС преисполнена решимости вносить содержательный вклад в дискуссии Совета, а те из нас, кто является членом одновременно Совета и КМС, обязуются содействовать укреплению своей консультативной и объединяющей роли. КМС будет также и впредь вести информационно-пропагандистскую работу по вопросу о важности проведения реформ, которые имеют принципиальное значение для государственного строительства и обеспечения устойчивого мира в Либерии.

Председатель (*говорит по-испански*): Я благодарю г-на Тёрессона за его брифинг.

Сейчас я предоставляю слово г-же Уолли.

Г-жа Уолли (*говорит по-английски*): Г-н Председатель, я благодарю Вас за предоставленную мне возможность выступить перед Советом Безопасности от имени женщин и женских организаций Либерии. Я хотела бы поблагодарить, в частности, посла Испании не только за предоставление возможности гражданскому обществу выразить свое мнение, но и за ту руководящую роль, которую играет Испания в Совете Безопасности по вопросу о женщинах и мире и безопасности на протяжении последних двух лет.

Либерия находится на решающем этапе, поскольку Миссия Организации Объединенных Наций в Либерии (МООНЛ) продолжает сокращение своей численности. Эта деятельность совпадет с предстоящими избирательными процессами, которые будут проходить в 2017 году. МООНЛ сыграла важную роль в ходе выборов в 2005 и 2011 годах, предоставив до 70 процентов материально-технической помощи и помощи в плане безопасности по многим аспектам, таким как обеспечение доставки по воздуху урн для голосования в отсутствие дорог и укрепление безопасности.

Выступая сегодня в Совете, я выражаю опасения женщин Либерии относительно проблем в плане безопасности и материально-технического обеспечения, которые, вероятно, возникнут после ухода МООНЛ, что вызовет трудности, которые могут быть использованы беспринципными политиками, для того чтобы поставить под сомнение объективность выборов, тем самым вызвав никому не нужное насилие. От имени женщин Либерии я призываю Совет Безопасности принять это во внимание при обсуждении будущего присутствия Организации Объединенных Наций в Либерии, особенно во время проведения выборов в 2017 году и в период непосредственно после них.

Еще одной серьезной озабоченностью женщин и девочек в плане безопасности является распространение в стране незаконных наркотиков, которое особенно отрицательно сказывается на молодежи и бывших комбатантах. Многие из этих молодых людей участвуют в совершении различных преступлений, связанных, среди прочего, с сексуальным и гендерным насилием, вооруженным разбоем и уличными беспорядками. В условиях сокращения численности МООНЛ это представляет собой серьезную угрозу безопасности. Для принятия на национальном уровне эффективных мер реагирования на эти проблемы

необходима поддержка, начиная от укрепления потенциала правоохранительных органов и заканчивая разработкой более действенных программ лечения и реабилитации. Все это будет способствовать укреплению мира.

Сейчас, когда международное сообщество готовится оказать Либерии помощь в проведении президентских выборов и выборов в законодательные органы, необходимо помнить о том, что представленность женщин в законодательных органах власти и в местных округах является крайне низкой. Хотя отсутствие серьезных инцидентов в плане безопасности является доказательством того, что МООНЛ выполнила свою задачу и может свернуть свое присутствие, необходимо помнить о том, что в полицию по-прежнему чаще всего обращаются в связи с преступлениями, имеющими отношение к сексуальному и гендерному насилию. Как следует из доклада Генерального секретаря (S/2016/968), только менее чем в 4 процентах из более чем 1500 случаев изнасилования, зарегистрированных в 2014 и 2015 годах, преступники были осуждены, и подобная тенденция продолжилась в 2016 году.

В Либерии женщины и девочки становятся жертвами вредных видов традиционной практики, таких как калечащие операции на женских половых органах, детские браки и похищения и насильственное посвящение в члены тайных сообществ. Сейчас, когда мы возлагаем свои надежды на достижение целей в области устойчивого развития, необходимо помнить о том, что менее 9 процентов либерийских девочек получают полное среднее образование, и одной из причин этого является тот факт, что в школах они подвергаются насилию, жестокому обращению и эксплуатации в вызывающих тревогу масштабах.

Либерийским женщинам необходимо, чтобы Комиссия по миростроительству устранила любые проблемы, которые могут возникнуть после вывода миссии по поддержанию мира. В последние годы Фонд миростроительства вносит средства в деятельность женских организаций в Либерии. При его поддержке уже на протяжении многих лет так называемый механизм «хижины мира», действующий под руководством женщин, является безопасной платформой для женщин и способствует урегулированию конфликтов. Мы надеемся, что такая поддержка будет активизирована, чтобы женщины могли принять участие в мирных выборах и содействовать укреплению процесса

национального примирения, принципа верховенства права и сектора безопасности, а также обеспечению справедливого управления природными ресурсами. Это те инвестиции, которые позволят Либерии положить идти по пути укрепления мира.

При поддержке Фонда миростроительства с годами либерийские женщины укрепили решимость отстаивать свои права и стали свидетелями принятия законов об изнасиловании, о домашнем насилии и о позитивных действиях, что стало демонстрацией подлинной солидарности. Аналогичная солидарность проявляется и сегодня, когда либерийским женщинам была предоставлена возможность провести обзор принятого в 2005 году манифеста и обновить его в 2017 году, вырабатывая и вынося рекомендации по вопросам, имеющим важное значение для женщин и девочек Либерии.

Увеличение объема финансовых средств, предоставляемых женщинам и женским организациям гражданского общества, содействует максимальной реализации потенциала либерийских женщин и активизации усилий международного сообщества и правительства Либерии по укреплению мира в стране. Инклюзивные общинные инициативы в области раннего предупреждения, которые содействуют участию женщин как лиц, контролирующих этот процесс, будет содействовать повышению эффективности деятельности по предупреждению конфликтов в Либерии в течение переходного периода и после его завершения. Мы можем опираться на Рамочную программу предотвращения конфликтов Экономического сообщества западноафриканских государств (ЭКОВАС), которая включает национальную систему раннего предупреждения и национальный механизм реагирования.

В результате исторического исследования, в рамках которого изучалась обстановка в 70 странах мира на протяжении четырех десятилетий, был сделан вывод о том, что наиболее действенным способом сокращения масштабов насилия в отношении женщин является эффективная деятельность женских организаций или женского движения в той или иной стране. На этом и на многих других форумах международное сообщество воздавало должное героическому вкладу либерийских женщин в прекращение гражданской войны, содействие разоружению вооруженных групп, проведение мирных выборов, предотвращение возобновления конфликта и борьбу со смертоносной эпиде-

мией лихорадки Эболы. Я представляю этих женщин в этом зале сегодня. Я могу заверить Совет в том, что не существует лучшего способа для международного сообщества отдать дань уважения либерийским женщинам, чем наладить с ними долгосрочные и устойчивые партнерские отношения. Я надеюсь, что мы не будем забыты и что Совет и впредь будет с нами сотрудничать. Если мы будем сильными, то мир в Либерии будет прочным.

Председатель (*говорит по-испански*): Я благодарю г-жу Уолли за ее брифинг.

Сейчас я предоставляю слово члену Совета, желающему выступить с заявлением.

Г-жа Каррион (Уругвай) (*говорит по-испански*): Уругвай хотел бы поблагодарить заместителя Генерального секретаря Ладсуса за его брифинг и Департамент операций по поддержанию мира за проведенную им стратегическую оценку в Республике Либерия. Мы также благодарим заместителя Председателя Комиссии по миростроительству г-жу Викторию Уолли.

Уругвай обеспокоен положением в Либерии, и не только ситуацией, сложившейся на сегодняшний день, но и тем, как она может развиваться в будущем с учетом высоких показателей отсева учащихся из школ, безработицы среди молодежи, неэффективного государственного аппарата и экономического кризиса — незаживающих ран прошлого.

Результаты стратегической оценки предоставляют нам целый ряд вариантов развития событий в плане присутствия Миссии Организации Объединенных Наций в Либерии (МООНЛ). Однако мы понимаем, что проблемы, с которыми в настоящее время сталкивается Либерия, скорее всего, никуда не исчезнут, и решать их придется МООНЛ или, рано или поздно, присутствующим там структурам Организации Объединенных Наций. В этой связи мы считаем, что правительству и народу Либерии следует сосредоточить свои усилия на наращивании потенциала для создания лучших возможностей в долгосрочной перспективе, с тем чтобы развивать собственный потенциал и отказаться от положения зависимой стороны.

В то же время намеченные на октябрь президентские и парламентские выборы являются поворотным моментом, в ходе которого международному сообществу необходимо будет пристально следить за процессом и быть готовым оказывать поддержку народу

Либерии. В этой связи Уругвай считает необходимым сохранять присутствие МООНЛ, по меньшей мере до тех пор, пока не пройдут предстоящие выборы. Миссии будет необходимо сохранять некую структуру, готовую действовать в случае ухудшения ситуации. Мы, например, склоняемся к варианту 3, но, после того как члены Совета рассмотрят проведенную Секретариатом оценку в отношении присутствия, способного установить в стране мир и обеспечить уважение, соблюдение и защиту прав человека, в конечном итоге этим силам придется действовать в нестабильной ситуации или условиях крайней нестабильности. Поэтому важно, чтобы Совет и впредь работал в тесном контакте с послом Швеции в его качестве Председателя структуры по Либерии Комиссии по миростроительству, с тем чтобы обеспечить осуществление недавно принятых резолюций, касающихся обзора архитектуры в области миростроительства.

Наконец, мы считаем, что установить и поддерживать мир в Либерии можно лишь через совершенствование институтов, ответственных за поддержание стабильности в стране, путем подлинно всеохватного процесса и реализации принципа национальной ответственности, что позволит устранить коренные причины раскола среди населения, с тем чтобы достичь национального примирения.

Председатель (*говорит по-испански*): Сейчас я предоставляю слово представителю Либерии.

Г-н Браун (Либерия) (*говорит по-английски*): Я благодарю Совет Безопасности за предоставленную мне возможность принять участие в этом брифинге.

По сути, главный вопрос, находящийся сейчас на рассмотрении Совета, состоит в том, каким образом и, что весьма важно, когда может быть осуществлен полный переход от операций по поддержанию мира, с тем чтобы мы не подвергали ненужному риску и не подрывали достигнутый Либерией прогресс и успехи, которых удалось добиться ценой больших человеческих и материальных потерь. Что касается важного вопроса о том, каким образом это осуществить, то Генеральным секретарем был рекомендован ряд мер по определению возможного мандата последующей миссии. Правительство Либерии считает эти меры в значительной степени благоприятными. В ответ на важный вопрос о том, когда это может произойти, правительство Либерии предлагает продлить мандат миссии еще на год. Всего на один год для продолжения поэтапного вывода. Еще

на один год для восстановления и реформирования наших институтов, с тем чтобы они сохраняли свою эффективность по мере сокращения присутствия Миссии Организации Объединенных Наций в Либерии (МООНЛ). Еще один год присутствия МООНЛ, который позволит многим либерийцам сохранять уверенность в том, что Миссия, если и не отвратит реальную опасность срывов в наиболее сложный политический период, то сможет смягчить ее. Еще всего один год совместной работы в рамках партнерства, которое, с точки зрения Либерии, является весьма успешным, с тем чтобы мы могли должным образом подготовиться к последующей миссии и работе правительства, избранного демократическим путем, для сохранения этого полезного партнерства и развития уже достигнутых успехов.

Мы осознаем многочисленные озабоченности в связи с нашей просьбой о продлении мандата. Высказывается обеспокоенность по поводу растущей зависимости национальных учреждений от международного сообщества. Существуют опасения о том, что запросы на продление будут повторяться и в будущем. Высказываются мнения, что ресурсы, направляемые в МООНЛ, необходимы в других местах, в том числе в более опасных очагах напряженности в Африке и во всем мире. Все это действительно разумные соображения.

Крах государственной системы Либерии, из-за которого и возникла необходимость развертывания МООНЛ, также привел к самому значительному падению производственного потенциала среди всех государств мира со времен Второй мировой войны — по оценкам, потенциал снизился более чем на 90 процентов. Национальные учреждения, продуктивность которых падала уже длительное время, оказались не просто дискредитированы и неэффективны, но и были практически полностью уничтожены. И без того снижающееся общественное доверие было полностью утрачено, как и надежда на демократическое будущее.

Разумеется, мы уже проделали большой путь благодаря постоянной поддержке присутствующих. Несмотря на это, мы намерены достичь нашей цели — увеличить численность полицейских сил, на данный момент насчитывающих 5100 сотрудников, до 8000 человек, направить их для осуществления своих функций по всей территории нашей страны и гарантировать постоянную приверженность по-

лиции и других органов безопасности подготовке сотрудников, в том числе в важной области защиты прав человека и совершенствования профессиональных стандартов. Действующая иммиграционная служба, на данный момент насчитывающая 2600 сотрудников, будет и далее укрепляться, чему будет способствовать завершение строительства тренировочных лагерей в северной части Либерии, рассчитанные на 1000 сотрудников. И мы гордимся тем, что профессиональная компетенция наших военных продолжает расти при поддержке, в частности, Соединенных Штатов и других дружественных стран, а также благодаря помощи в форме наставничества со стороны Экономического сообщества западноафриканских государств. Улучшается ситуация с доступом к правосудию, который полностью отсутствовал во многих частях страны. Наши институты безопасности демонстрируют признаки повышенной готовности к самостоятельному функционированию после сокращения присутствия МООНЛ.

Если МООНЛ, которая пользуется таким доверием, останется с Либерией еще всего лишь на один год и поможет ей пройти последний оставшейся отрезок пути, то это предоставит нам дополнительную гарантию и станет бесценным страховочным механизмом, что поможет завершить миссию Организации Объединенных Наций по поддержанию мира не только через разделение воюющих сторон, но и, что более важно, через более существенное преобразование Либерии из потерпевшего крах государства в процветающую демократию.

Ресурсы действительно ограничены. Да, в других частях мира, в том числе на Африканском континенте, растут потребности в ресурсах, в том числе в выделяемых сегодня на МООНЛ. Мы по-прежнему относимся к этой ситуации серьезно и принимаем необходимые меры в пределах имеющихся у нас средств для сокращения нашей зависимости от МООНЛ. Истина также заключается в том, что нехватка ресурсов или растущая потребность в ресурсах, выделяемых для МООНЛ, в других частях мира непременно должны заставить всех нас — правительство Либерии и Совет Безопасности — довести эту успешную Миссию до конца таким образом, который не потребует от Совета Безопасности повторного рассмотрения этого вопроса и в обозримом будущем не предоставит Совету повода перераспределять ресурсы операций по поддержанию мира в

Либерию. В этой связи необходимо избегать потенциальные риски, особенно связанные с проведением беспрецедентных выборов, на которые ссылается последний доклад Генерального секретаря об оценке (S/2016/968) и Комиссия по миростроительству.

Какое бы решение ни принял Совет, истина заключается в том, что сегодня Либерия является более благополучным, мирным и безопасным государством. Мы намерены сохранить такое положение дел. Опять-таки, мы признательны Совету Безопасности, другим учреждениям Организации Объединенных Наций, а также нашим многочисленным двусторонним и многосторонним партнерам за их неизменную поддержку. Мы знаем, что благодаря их ценнейшему вкладу в установление мира и безопасности в Либерии, сегодня либерийцы смотрят в будущее со все большим оптимизмом, а в стране появляются реальные перспективы для того, чтобы как ее жители, так и представители диаспоры могли быть строителями собственного будущего и хозяевами своей судьбы. Мы знаем, что после затяжного периода саморазрушения мы оказались поставлены на колени. Однако мы как никакая другая страна стремимся к восстановлению. Помимо прочего, недавно мы пострадали от Эболы и в настоящее время испытываем трудности, поскольку наша экономика переживает серьезные потрясения. Однако стойкость нашего либерийского характера — наша воля к преодолению трудностей — ни в коем случае не должна восприниматься как данность.

Даже несмотря на эту стойкость, Либерия не сможет выдержать еще одно серьезное потрясение на пути нашего восстановления. Мы просто не можем позволить себе игнорировать возможность — какой бы отдаленной она ни была — появления дополнительного риска для наших нынешних усилий по восстановлению. По нашим оценкам, нам потребуется еще один год для того, чтобы отвлечь надвигающуюся опасность: еще один год, чтобы обеспечить безопасность, которая необходима новой администрации правительства Либерии для продолжения процессов восстановления и реформирования и освобождения от бремени унаследованного чувства отсутствия безопасности.

Мы действительно приближаемся к окончанию долгого совместного пути с МООНЛ. Мы знаем, что этот путь был непростым, однако он стоил приложенных усилий. Он укрепил наш дух, возродил надежду и не дал нашей стране оказаться в пучине самоуничтожения. Возможно, это не было мандатом как таковым, однако никто не может отрицать, что эта Миссия Организации Объединенных Наций была успешной. Давайте же завершим ее настолько последовательно, ответственно и успешно, насколько это возможно в нашем понимании.

Председатель (*говорит по-испански*): Сейчас я приглашаю членов Совета на неофициальные консультации для продолжения обсуждения данного вопроса.

Заседание закрывается в 11 ч. 50 м.